

## **О результатах контроля за санитарным состоянием гражданских кладбищ города Могилева и Могилевского района**

В апреле-мае т.г. специалистами центра проведено обследование 196 гражданских кладбищ города Могилева и Могилевского района. Нарушения в части санитарного содержания кладбищ, их благоустройства, мусороудаления выявлены на 78 объектах (39,8%).

По фактам выявленных нарушений в адрес обслуживающих гражданские кладбищ города Могилева и Могилевского района коммунальных предприятий, выдано 19 рекомендаций по устранению нарушений, направлены служебные письма в адрес администрации горрайисполкомов, городского и районного Штабов по наведению порядка на территориях города Могилева и Могилевского района в т.ч. с предложением оборудования дополнительных емкостей для сбора отходов, ритуальных принадлежностей, бывших в употреблении, и своевременного их вывоза с целью недопущения образования несанкционированных свалок на территориях гражданских кладбищ и прилегающих к ним землям в преддверии религиозного праздника «Радуница».



В г.Могилеве с 06 мая 2024 на гражданских кладбищах города будут установлены дополнительные крупногабаритные контейнера для сбора коммунальных отходов. С 02.05.2024 предприятие МГКУП «Специализированный комбинат обслуживания населения» перешло на 10 часовой режим работы, без выходных. С 06 мая 2024 года предприятием арендуются дополнительно 2 мусоровоза для увеличения кратности вывоза коммунальных отходов с территорий городских кладбищ. В Могилевском районе на крупных гражданских кладбищах установлены дополнительные контейнера для сбора коммунальных отходов.

Для руководителей коммунальных предприятий, ответственных за санитарное содержание объектов, организацию и проведение мусороудаления гражданских кладбищ, напоминаем о требованиях

законодательства по поддержанию порядка на обслуживаемых территориях, объектах, их эффективной санитарной очистке, своевременному мусороудалению. Для граждан, в свою очередь, напоминаем, что мусор, пришедшие в негодность ритуальные принадлежности необходимо выносить на специально оборудованные площадки. За нарушения требований в части поддержания порядка, выбрасывание мусора, предметов в неустановленных местах предусмотрена административная ответственность:

*- по ст.17.5 КоАП Республики Беларусь наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до двухсот базовых величин, а на юридическое лицо – до пятисот базовых величин;*

*- по ст.22.10 часть 2 КоАП Республики Беларусь - наложение штрафа в размере до двадцати пяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – от двадцати до ста базовых величин.*

В учреждении функционирует «горячая линия» по телефону 793156 по вопросам санитарной очистки, наведения порядка, в т.ч. по вопросам поддержания порядка на гражданских кладбищах города Могилева и Могилевского района.

Контроль за санитарным состоянием территорий гражданских кладбищ города Могилева и Могилевского района продолжается.

Заведующая отделением  
коммунальной гигиены

Воронова О.Э.